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PÜNKÖSDI AVIATIKA! NAPOK.
A rendezőbizottság megalakulása.

Lapunk hasábjain hirt adtunk már 
arról, hogy Újvidék hazánk aviatikájá
nak fellendítése érdekében egy országos tár
sadalmi mozgalom megindítására szentel
tetett ki.  Ismertetjük a imgyfoiilosságu 
cél országos jelentőségét Kiemeltük, 
hogy az aviatika egy ország kultúrni 
voját nemcsak honvédelmi, nemcsak 
technikai, nemcsak tudományos szem
pontból, hanem főleg ipari, tehát szoci
ális szempontokból is nagy mértékben 
befolyásolja és emeli. Szóval, hogy egy 
ország szellemi és anyagi jóléte a fej
lett aviatika révén uj és bőséges fór 
rásokat nyer. Rámutattunk arra is, hogy 
ezek a nagyfontosságu szempontok más 
kulturnemzeteket lázas versenyre ser
kentettek már és igy akkor, amidőn 
más országok egész társadalma orszá
guk aviatikájának kifejlesztése terén a 
leglelkesebb és a legeredményesebb 
munkát elvégezte már és a hazafias 
áldozatkészségről fényes bizonyságot 
szolgáltatott : nekünk, a m i országunk
nak sem szabad elmaradnia a nemzetek 
ezen lázas kulturversenyeben, annál ke- 
résbbé,  mert hiszen a m i országunknak 
különösen meg kell ragadnia  minden al 
kaimat, amely a szellemi os az anyagi 
jólétet fokozni képes.

Hirt adtunk arról, hogy Újvidék 
ezen országos jelentőségű mozgalmában 
az előkészítő bizottság már hetekkel 
előbb serény munkát végzett. Úgy, 
hogy a nagy cél érdekében pünkösd 
napjain, május 1 1 en és 1 2 -én rendezendő 
fényes aviatikái ünnepségek, elsősorban a 
pünkösd másnapján tartandó nagy re 
pülöverseny részletes programmja meg
állapítást nyert és az a mai napon a 
városháza nagytermében tartandó 
rendcssöbiaottsági alakuló közgyűlésen 
előterjesztetik és véglegesen megálla- 
pittutik. Erre fiz alakuló közgyűlésre 
varosunk egész társadalma, osstálykülönb
ség nélkül meghívást nyert. A megalaku
landó rendezőbizottság tagjainak száma 
meghaladja az ezret. A rendezőbizottság 
főiodJ/ között  országos közéletünk ki
magasló tényezői fognak helyet foglalni 
es ünnepségeink legmagasabb protekto
rátusát  —  a biztató jelek szerint  —  
'ffösssef főherceg fogia elvállalni.  Az 
alakuló közgyűlésen a rendezés élén 
álló főispánunk, Matkovits liéla is jelen 
lesz, aki  :neje Öméltóságával együtt  f i  
magyar Aero Szövetség felkérése folytán 
Újvidék társadalmi akciójának vezetését 
elvállalták.  A m a i a I fi k u I ó köz

gyűlés fogja megválasztani a rendező 
szakosztályokat. Ennek a tiz szakbizott
ságnak  feladata lesz a pünkösdi ünnep
ségek programmját a legrészletesebben 
kidolgozni s minden szükséges teendőt 
ellátni. A  külön alakítandó hölgy nagy- 
bizottság, melynek élén négy nöegyletünk 
elnöknői, nevezetesen özv. Piukovich 
Ferencné, Plávsics Gáborné, lirnst Márkáé 
és Dussing Jánosné  úrnők állanak, az 
előkészítés munkájában is legserényeb
ben közreműködtek és Újvidék hölgy- 
társadalmát. szervezik a pünkösdi ün
nepségek sikere érdekében. A hölgy- 

j bizottság további munkásságát már a 
! legközelebbi napokban megkezdi.

A mai közgyűlésről, valamint a to- 
j vábbi rendezési munkákról esetről-esetre 
i tájékoztatni fogjuk közönségünket.

k  SZIKLAREPESZTŰX.
Amióta a nemzeti munkapárt meg

alakult, a koalíció romjaiból összeve 
rődött ellenzék folyton azt hirdeti, hogy 
az uj többség nem lesz hosszuéletü, 
nem lesz tartós uráliim, mert nem egy
séges. És három év múlt azóta el, óri
ási, korszakalkotó politikai kérdések 
kerültek napirendre és megoldásra, p á 
ratlanul heves, botrányos, forradalmi 
szerű parlamenti harc folyt és a mun
kapárt nemcsak meg nem rendült, sőt 
megerősödve áll hivatása magaslatán s 
tekint uj feladata elé ; — az ellenzék 
azonban még mindig azon erőlködik, 
hogy belső ellentéteket mutasson ki a 
többség soraiban.

Legújabb felfedezése, hogy Lukács 
és Héderváry gróf közt nincs meg az 
egyetértés. Bomlik a munkapárt kiáltja 
az ellenzék, hiszen a pártvezér és a 
pártelnökök meghnsonlottak egymással. 
A munkapárt azonban mosollyal fogadja 
ezt a híresztelést, mert érzi, hogy egy
sége sohasem volt szilárdabb, mim, ma, 
érzi, hogy az ellenzéknek minden mes
terkedése. ahelyett hogy lazította volna, 
még szorosabbra vonta a pártkötelé- 
keket s hogy vezérei egymással is, a 
párt egészével is a legteljesebb össz
hangban működnek és éreznek együtt.

Ebből pedig két dolgot lehet meg
állapítani. Az egyik az, hogy az ellen
zék nem annyira észleli, mint inkább 
előidézni szeretné azokat a bizonyos 
repedéseket, a munkapárt egységén. Az 
ellenzék nem az igazságot látja és hir

deti. mikar a többség bomlásáról be
szél, hanem kicsinyes taktikát követ és 
ravaszkodik.

A másik dolog pedig az, hogy az 
ellenzéknek a munkapárti egység ellen 
való minden áskálódása meddő, sőt több 
annál, mert éppen ellenkező hatást ér 
el, mint amilyet szeretne. A munkapárt 
egysége szikla az ellenzék önző törek
vései útjában, ennek a sziklának a szét- 
vetésén pedig hiába fáradozik az ellen 
zék. Nincs hozzá puskapora. A puska
port pedig nem lehet egyébbel helyet
tesíteni, legkevésbbé —• cementtel.

Ki ne emlékeznék rá, hogy mily 
makacsul hirdette az ellenzék egy idő
tlen a Lukács és Tisza egymással való 
összeférhetetlenségét. Szinte esküdözött 
rá, hogy a munkapártnak egyik része 
Tisza csoport, a másik része a Lukács 
tábora és ez a két rész előbb utóbb 
szembekerül egymással. Történt pedig 
az, hogy Lukács lett a ministereliiök, 
Tisza a Ház elnöke s a munkapárt o 
két államférfin közös vezérlete alatt 
mutatta ki egységének legszilárdabb 
fokát, az obstrukció legyőzésében s a 
legizgafóbb problémák megoldásában.

Es Lukácsnak Héderváry gróf ellen 
való kijátszásával is próbálkozott már 
egyszer az ellenzék, midőn Héderváry 
lemondása után maga is Lukácsot óhaj
totta miuisterelnöknek. Azt hitte, hogy 
Héderváry híveivel duzzogva félre fog 
állni. Történt pedig ehelyett az, hogy 
a Lukács ministerelnöksége alatt — 
Héd.'rváry lett a munkapárt elnöke.

Így sikerül az ellenzéknek a szikla- 
iepo.ztós.

Városi kölcsön.
Újvidék szab. kir. város törvényhatósági 

bizottsága legutóbbi közgyűlésén egy 10 milliós 
kölcsön megszerzése iránt ajánlat tétetett, 
amely azonban, mert konkrét formában elő
terjesztve nem volt, visszautasittatott.

A városnak egy nagy beruházási kölcsönre 
égető szüksége van, csaknem elodázhatatlan 
immár a vízvezeték, csatornázás, dunai híd 
megvalósítása, minden kész volna már, de ami 
a legfontosabb, a pénz hiányzik. A város 
anyagi helyzete van annyira eonsolidált, hogy 
a város a kölcsönre teljes biztosítékot nyújt
hat. de a még mindig tartó nehéz pénzviszo
nyok lehetetlenné, vagy legalább is igen 
terhessé tennék egy nagyobb beruházási köl
csön megszerzését; ma, amidőnjnz állam is csak 
41/a°/o kamatozás mellett és igen alacsony 
árfolyamon szerezhet csupán kölcsönt, gondolni 
sem lellet arra, hogy a város a bankoktól 
szerezzen egy nagy beruházási kölcsönt, mert 
úgyszólván biztosra vehető, hogy sehol elfo
gadható kölesönajánlatot nem kapna.

Hogy meddig fog tartani a pénzpiac súlyos 
helyzete, s hogy mikor szerezhet a város 
elfogadható feltételek mellűt a hazai bankoktól 
kölcsönt, az előre nem látható; emberi számí
tás szerint azonban javulás egyhamar nem 
várható. A város mégis élűi, fejlődni akar s
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kétségtelen, hogy a fejlődéseinek alapjait 
képező közintézmények megvalósítása nem 
várathat sokáig magára. Kérdés tehát, mi 
volna a teendő, honnan és hogyan volna 
szerezhető elfogadható feltételek mellett egy 
nagyobb beruházási kölcsön. Erre a fennforgó 
viszonyok között csak kétféle mód kínálkozik 
és pedig vagy a pályázatoknak a vonatkozó 
beruházási munkálatokra vonatkozó oly módon 
való kiírása, hogy a vállalkozó egyszersmind 
a külcsönnyujtó, vagy kölcsönszerző is legyen, 
vagy, amihez törvényhatósági intézkedés volna 
szükséges, városi kötvények kibocsátása. Kül
földről ma pénzt szerezni nem lehet, a hazai 
bankok is elzárják tresszortjaikat, tehát ha 
ideig óráig a jobb jövő reményében a várako
zás álláspontjára is helyezkedünk, végül, mert 
ez a várakozás sem tarthat idétlen időkig, 
mégis a cselekvés terére kell lépnünk.

Vájjon milyen kockázatot rejtene magá
ban a kölcsönszerzés említett két módozata; 
ami a másodikat, azaz a város kötvénykibo
csátását illeti, csak az a veszély fenyeget, 
hogy az aláírás nem sikerül, ezzel azonban a 
város nem kockáztatott semmit; az elsőt 
illetőleg, hogy a beruházási munka vállalko
zója legyen a külcsönnyujtó is, ugyancsak 
nincs mitől tartani, mert semmi lehetetlen, 
vagy szokatlan nincs abban, hogy pl. kiiratik 
a pályázat a dunai hidra azzal, hogy építési 
költségeket a város által előirt — s minden
esetre a viszonyoknak megfelelő, de elfogad
ható feltételek mellett — a vállalkozó köteles 
megszerezni. Akadna pályázó bizonyára elég, 
s akkor még mindig mérlegelés tárgyává volna 
tehető, hogy ez az ajánlat megdrágitja-e, ha 
igen, mennyivel, a beruházás költségeit; ha 
a gyorsaság által elért előny nem ér fel a 
hozandó áldozattal, akkor a város egyszerűen 
egyik ajánlatot sem fogadja el és kivárja a 
pénzviszonyok kedvezőbb alakulását, de ha 
az áldozat csekély, akkor azonnal hozzálát a 
szükséges közintézmények létesítéséhez, melyek 
ekként néhány évvel gyorsabban lévén meg
valósíthatók, amit vészit a réven, azt behozza 
a vámon.

Az elvitázliatlan, hogy a tanács a város 
jól felfogott érdekében vél eljárni, amikor a 
halasztás, a várakozás álláspontjára helyezke
dik, — más kérdés azonban az, hogy ez 
csakugyan a város jól felfogott érdeke-e?

Bravúros repülés.
Bécs-Ujvidék 3 óra légi út.

Uzelae €m il alezredes csütörtökön f. hó
10-én Becsből a fischamendi repülőtérről reg
gel 6 óra 20 perckor szállt fel uj szerkezetű 
kétfedelű repülőgépjére ésjmonteurjével együtt 
leszállás nélkül tette meg az utat egyliuzam 
bán Újvidékig három óra alatt. A bravúros 
pilóta 9 óra 20 perckor ereszkedett le az 
újvidéki repülőparkra. Érkezéséről senki sem 
tudott és igy hivatalos fogadtatása nem is 
volt. A repülőtéren véletlenségből néhányan 
épen kinnt voltak.

Uzelác alezredes 1300 méter magasságban 
repült állandóan és Becstől Újvidékig 420 
kmnyi utat tett meg légvonalban, úgy, hogy 
óránkint 140 kmtert repült be, tehát körülbelül 
kétszer oly gyorsasággal haladt, mint az 
expressvonat Érintette és illetve átrepült a 
Fertő tavon, Tihany és Siófok közt a Balato
non, további útiránya Szekszárd, Baja, majd 
Zombort jobbra 6 lentre hagyva Újvidék volt.

Volt alkalmunk a pompás szerkezetű 
repülőgépet megtekinteni, amely ezentúl Újvi
déken marad és a pünkösdi nagy aviatikái 
versenyen is ró.sztvesz. A gépet csak folyó bő
9-én próbálták ki a fischamendi repülőtéren 
és folyó hó 10-én már megtette vele Uzelae 
alezredes az első nagy utat.

Ma, amidőn már a repülés terén is hozzá 
vagyunk szokva a bravúrokhoz, mégis igazi 
elismeréssel, sőt csodálattal kell adóznunk a 
bátor pilótának, mert a háromórai egyhuzam
ban való repülés még ma is a legritkább 
produkciók közé tartozik.

Uzelae alezredes a délutáni gyorsvonattal 
utazott vissza Becsbe. Az újvidékiek a daliás 
megjelenésű pilótát, amikor d. u. az Erzsébet

kávéházban megjelent, igen nagy érdeklődés
sel és rokonszenvvel szemlélték.

Ilyen fényes eredmény láttára már-már 
valóra kezd válni Jókainak a jövő század 
regényéről alkotott képe.

Sokat vitatott kérdés, hogy melyek vol
nának a drágaság megszüntetésére, vagy le
galább mérséklésére a legbiztosabb és leg
gyorsabban célra vezető eszközök.

A drágaság megszüntetésének kérdésénél 
mindenesetre fontos szerepe van a közlekdési 
viszonyoknak. Hogy jók-e vagy rosszak. A jó 
közlekedés közel viszi a termelőt a fogyasz
tóhoz, a rossz közlekedés távoltartja s minél 
rosszabbak e tekintetben a viszonyok, minél 
nehezebb és költségesebb a szállítás, annál 
drágább lesz az áru.

A közlekedési viszonyok javítása tehát 
igen lényeges hatással van a drágaság meg
szüntetésére, mert ahol a központtal az ösz- 
szeköttetés gyakori és olcsó, oda könnyebben 
bejuthat a vidék termelése; csakhogy nem 
lényegtelen az sem, hogy a vidékről érkező 
árut no terhelje még a különböző címeken 
vám is.

Nálunk is elég vám drágítja a vidékről 
tengelyen érkező élelmiszert. Vau behozatali 
vám, kövezetvára, piaci vám, hidvám. Erre 
halljuk azt az ellenvetést, hogy ezek a vámok 
egy kocsi rakomány árunál úgy megoszlanak, 
hogy az egy kiló árunál nem jelent lényeges 
többletet. Ez elméletben igy is van, de a gya
korlatban úgy áll a dolog, hogy ha a sörgyá
ros a sör literjének az árát egy krajcárral 
emeli, akkor a söimérő a sör negyedliterének 
az árát emeli egy krajcárral. A kétszerkettő
ből igy lesz nem négy, hanem bét, meg kilenc. 
Ezt elég példa illusztrálja. Ha Újvidéken egy 
kiló bal bárom korona, akkor Futtákon hetven 
krajcár. Nálunk egy kiló sütnivaló marhahús 
kilencvenhat krajcár. Ugyanez a hús Piroson
— szép és kifogástalan minőségben — hat
vannyolc krajcár. És* az nem lehet másként, 
mint hogy ezt a nagy különbözőiét csak rész
ben okozza az újvidéki élelmiszer szállító na
gyobb adója, drágább házbére, hanem lénye
gesen hozzájárulnak ehhez a szállítási nehéz
ségek és a vámok.

Igaz, hogy sem a közlekedési viszonyokat 
egy csapásra tökéletesíteni, sem a vámokat 
máról-holnapra eltörölni nem lehet, de atnig 
a megoldás módján töprenkedüuk, azalatt a 
drágaság mindjobban terjed, s utoljára oda 
jutunk, hogy már kezdünk hozzászokni ahhoz, 
hogy minden olyan drága.

Az általános drágaság ellen a legbiztosabb 
és a lég egyszerűbben és legkönnyebben meg
valósítható eszköz az igények redukálása; de 
hol van ma az az ember, aki a drágaság 
miatt szorítaná szűkebbre szükségleteit; hisz 
egy nagy lemondást igényel, s ugyan ki mon
dana le, amig a kényszerűség nem hajtja ki
— önként megszokott kényelméről és élve
zetéről.

H l  R E K .
Személyi hír. M a t k o v i t s B é l a  főispán 

pénteken este városunkba érkezett. A főispán 
az aviatikái ünnepség rendezésében résztvesz 
és a közigazgatási bizottság hétfői ülésén 
elnököl.

Április 11 ének megünneplése. A március 
15-i törvények szentesítésének napját kegye
lettel ünnepelte meg városunk közönsége. A 
középületek ormán nemzeti trikolór lengett, a 
rkatli. templomban pedig ünnepélyes istentisz
telet volt, amelyet dr. Jim on Pál apátplébá
nos tartott. Ezen jelen volt a városi tanács 
dr. 2>emetrovics Vladimír kir. tan., polgármes
ter vezetésével, a honvédzászlóalj küldöttsége 
és a tanintézetek A polg. fiúiskolában tartott 
Rikerült ünnepségen talpraesett beszédet 
mondott jflvar Qyu/a, az intézet kitűnő 
tanára.

Eljegyzés, Pfagy Jrtariskát, Nagy Lajos 
kir. törvényszéki irodatiszt leányát eljegyezte 
£u/sc/i fide/is  pinezédi községi aljegyző.

Újvidék a bajai installáción. Csütörtö
kön iktatták fóispáni hivatalába Baján fu rg /y  
Sándor szabadkai főispánt. Újvidéket az in
stalláción dr. 2>emefrovils Vladimír kir. tan., 
polgármester, dr.Jahn  Róbert föszámvevő és 
dr. Xönigstádtler Ottó tbiz. tag képviselték.

Megnyílt a Ko v á c s  szálló étterme. 
Mintegy két hónappal ezelőtt a Kovács szálló 
étterme leégett. A tulajdonos a szálló étter
mét újjáépíttette és Ízlésesen h e ly re Állíttatta. 
Az étterem ünnepélyes megnyitása katonazené 
kíséretében szombaton f. hó 12 én este volt.

Újvidéki sport. Ma vasárnap az U. A. C. 
a monitorok legénységével mérkőzik. Ez a 
mérkőzés annál érdekesebb, inért az U A. C. 
ma jelenik meg ezidén elsóizben nyilvános 
mérkőzésen — Az U. A. C. titkára, L a p p y  
I m r e  „Újvidéki Sportközlöny" cimen sport
lapot indított.

Iskolai ünnepség. Az újvidéki kir. kath. 
magyar főgimnázium Mária kongregációja véd- 
szenijének, szent Józsefnek tiszteletére ma 
vasárnap d. e. 11 órakor a főgimnázium dísz
termében hódoló ünnepélyt rendez. Az ünnep
ség műsora a közetkezö: 1. Bogisioh M. „Jó
zsef, életének példaképe" Énekli az ifj. ének
kar. 2. Gr. Zichy G. „Petőfi és a gyermek" 
Szavalja Laubner J. 111. o. t. 3, Székely J, 
„Ithapsodie Hongroise" Zongorán játssza Mol
nár J. Vili. o. t. 4. Várady-Ábrányi: „Rákóczi 
Ferenc Rodostón,, Melodráma. Szavalja Staufer 
R., zongorán kiséri Gillining F. VII. o, t. 6. 
Kéler B. „Puszták fia" (Op. 134.) Hegedűn 
játssza Grossinger K. IV. o. t., zongorán kiséri 
Gály I. VI. o. t. 6. Ábrányi E. „A vándor 
madár" Szavalja Fischer L. IV. o. I. 7. Id. 
Erdélyi S. „Szűz, Mária, Isten anyja" Énekli 
az ifj. énekkar. Április bő 20-án d. u. 5 óra
kor ünnepélyes tagfelvétel a rém. kath. plé
bánia templomban.

Meghiúsult morénylet egy községi bíró 
ellen. Bácskertesen a mtilt héten gyilkos me
rénylet készült Dubáez István, ottani községi 
biró ellen, mely azonban szerencsére meghiú
sult, de viszont helyette a fiát majdnem holtra- 
verték. Az eset részletei a következők: A múlt 
héten késő éjjel egy eddig ismeretlen egyén 
behatolt a bírói lakba, midőn a házbeliek 
mélyen aludtak. A mnrénylö, aki vasbottal 
volt felfegyverkezve és az egyik ágyhoz közele
dett,‘abban a his/emben, hogy abban a biró al
szik, többször ráütött az alvóra. A véresre 
vert alvó ember rémes kiáltására a merénylő 
megszökött; a házbeliek, kik felébredtek, lát
ták, hogy a biró fia ágyában vérében fekszik. 
A merénylő személye ismeretlen, de a csend- 
őrség nyomában van.

Hangverseny. A hírneves „Wiener Ten- 
.küustler Orejester" (60 zenész) JYedbál Oszkár 
hírneves szláv igazgató vezetése alatt e bő 
folyamán városunkban nagy hangversenyt 
rendez. A hangverseny műsora néhány nap 
múlva fog a közönségnek tudomásul adatni.Ezen 
hangversenyre a belépőjegyek előjegyzései 
már most is elfogadtatnak Ognyánovics p. 
Szvelozár könyvkereskedésében.

Anyák Iskolájában arra fektetik a leg
nagyobb súlyt, hogy mivel legyenek a gyer
mekek akkor táplálva, ha a természetes táp
lálás az emlőn keresztül megszűnik. Ezen 
iskola egyetlen tanítása, hogy minden anya 
tudomást szerezzen a F o s p h a t i n e  Falieres 
létezéséről és annak pótolbatatlanságáról. Ki 
Phosphatine Falieres sel táplálja gyermekét, 
altnak eredményes munkája biztosítva van, 
mert nincs jobb és értékesebb tápszer, kelle
mes í z ű , könnyen emészthető, a fogzást 
megkönnyíti és biztosítja a csontrendszer 
fejlődését.

Megfojtotta a gyermekét. A Zentához 
közel fekvő csókái uradalom Székely-féle ma
jorjánál a bolgárok földforditással munkálkod
tak, miközben néhány ásónyomra egy 2—3 
napos eltemetett csecsemő holttestére bukkan
tak Jelentést tettek róla a cseiidörségnek h a 
hatóságnak, kik megállapították, hogy valaki 
a gyermeket megfojtotta s azután temette el. 
A lelketlen anyát most keresik.

Loesett az emeletről. Dr. Nenadovics 
Nenád szabadkai lakos három éves kis leánya, 
Dankó, leesett az udvarra tíz emeleti lakásból 
és több kisebb mtgyobb zuzódást szenvedett. 
A kis leányhoz azonnal három orvost is hív
tak, akik megállapították, hogy a kis leány 
sérülései nem veszedelmesek.
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Apollo színház. Az A p o 11 o színház 
vezetőségének áldozatkészségéről, hogy miként 

'ilntkozzunk, lura módot nem találunk. Ki-
focvtunk már minden dicsérő szózatból. Eddig 
máidén szép és jó műsorát hirlapilag kellett 
elismernünk, mert arra igazán érdemessé vált. 
De hogy az eddigieknél is szebbel és jobbat 
lássunk, arra nem voltunk elkészülve. Legjob- 
pan bizonyítja eme állításunkat ama tény, hogy 
a színház állandóan telt ház mellett adja le 
a k i n e m a t o g r á f i a  legújabb csodaműveit. Ismét 
cvönyörkodhettünk a héten a hőlgyközönsóg 
ideáljának, PSYLANDER-nek művészies játé
kában, majd pedig a detektivdrámák legszen- 
zációsabbika, 3 igomár vonzott óriási közön
séget — A jövő heti műsor, már valóban 
kritikán felüli és óriási meglepetéseket rejte
get magában.

Vb. Letios Jován osődtöuiegébe leltáro
zott áruk darabonkénti és bocsárbau való 
olárusitását

MÁRCIUS HÓ 8-án megkezdettem.
2>r £"avanszky Tivadar mint vb. 

1_1 Xe/ics Jován  csödtöme részére
kinevezett tömeggondnok.

Mulatság Vrdnlken. A vrdniki magyarság 
eleven társadalmi életet él. A bányatiszti ka
szinóban heti összejöveteleket, szórakozó esté
ket rendeznek, melyek mind az ottani nemze
tiségek között élő magyarság egyetértését 
fejleszti. Múlt szombaton műkedvelői előadás
sal egybekötött nyilvános mulatságot rendeztek, 
mely alkalommal színre került Blumenlhal- 
Kadolburg Mozgófényképek c. bohózata. A sze
replők voltak: Fényes Gyula, Dessewfy Elekné, 
Héttel Béla, Demarcsek Irma, Buba, Emmi, 
Dessewfy Elek, Nick Elemér, Bogdán Dezső, 
Hegedűs Gizella és Nick Márta. Az előadás 
nagyon tetszett a hallgatóknak és sokat tapsol
tak. A társaság ezután vígan járta a táncot 
reggel világosig. Ez a szép társadalmi élet 
és ez a legutóbbi mulatság sjkere különösen 
a köztiszteletnek örvendő bányaigazgatónak 
és családjának az érdeme.

Lövöldözés. Oszlár András óbecsei legény 
forgópisztollyal lövöldözött Elkobozták tóle a 
fegyvert és tilos lövöldözésért -feljelentették.

így iM s inlízÉiiy i i t a .  i p a
Az £ /ső Temesvári Őrző és Biztonsági 

Vállalat (Holló utca 1 szám. Telefon 154.) itt 
is hasonnevű intézményt akar szervezni, mely 
külföldi mintára van berendezve és évek óta 
ntár Temesváron, Aradon. Ujaradon, Lippán, 
Nagy-Szent-Miklóson, Zsombolyán, Versocen, 
Uesiezabányán, Bogsánbányán, Fehértemplo
mon és Oraviczabányán — hol ezen vállalat 
már bevezetve van, eddig is a nagyközönség 
teljes megelégedésére és a hatóságok intenzi
vebb támogatása melletteredményesen működik.

Biztosra vehető, hogy Újvidék város kö
zönsége is a többi fent említett városok pél
dájára eljár és ezen vállalat vállalkozását 
tömeges csatlakozása által támogatni fogja s 
az által az egész város területén a közbizton
sági viszonyok javulását előbbre viszi.

Fő célja a vállalatnak, hogy fegyveres, 
feddhetetlen múltú, megbízható, katonaviselt 
emberekkel éjjeli őrizetbe vegyen : épületeket, 
telepeket, gyárakat, raktárakat, üzleteket stb. 
és annyira modern, hogy kitünően dresssziro- 
zott valódi német nevelésű rendőri kutyákat 
basznál, melyek már is több és komplikált 
esetekben beváltak.

A vállalat kéri a tisztelt közönséget, hogy 
bizalommal forduljanak hozzá és minél szá
mosabban csatlakozzanak, hogy működését 
általánosabban és kiterjedtebben teljesíthesse.

Közelebbi felvilágosítással kézségesen 
szolgálnak jelenleg a városban (Alkotmány- 
utea 20. szám alatt) idéző alkalmazottai.

A vállalatot erkölcsi és anyagi közérdek
ből o l v a s ó i n k  figyelmébe és pártfogásába
ajánljuk. 1 - 3

Szénné égett aggastyán. Brbuklics Hunon 
70 éves szállási gazdálkodó egyedül lóvén 
otthon, főzés közben tüzet fogott a ruhája és 
a teste a felisinerhetlenségig szénné égett.

Ragályos betegségek terjesztésében nagy 
szerepe van a házi poloskáknak. Ha ezen 
veszedelmes férgektől alaposan meg akarunk 
szabadulni, úgy a fővárosban már kipróbált és 
bevált „Löcherer Cimexin“ t használjuk, mert 
mindenütt használható, nem piszkit, szaga nin
csen és nemcsak a poloskát, de ennek petéit 
is nyomban elpusztítja. Svábot, ruszlit, han
gyát kiirtani, szörmoruhákat moly kár ellen 
megóvni csakis a „Löcherer Cimexinnel" lehet. 
Beszerezhető: Herczog István gyógyszertárá
ban Újvidéken és a készítőnél „Löcherer Gyula 
gyógyszerésznél Bártfán." 4-30

Jóváhagyott flzotósjavitás. T U n d ó r e s
község képviselőtestülete Bulya György jegy
zőnek 20 hold földet szavazott meg. Dainjanov 
és társai fellebbezése folytán a megye ttirv- 
hatósági bizottsága is foglalkozott ez üggyel 
s a felebbezés elutasításával a határozatot 
jóváhagyta.

Híres báoskai lakodalom. Marx Adám 
paripási földbirtokos esküdött örök hűséget 
Nettier Annának. Hogy eletük e fontos lépését 
öl ökké emlékezetessé tegyék, ritka nagy lako
dalmat csaptak. Meg volt híva 600 vendég, 
akik a két nap és két éjjelen át tartó lagzin 
elfogyasztottak két marhát, négy borjut, nyolc 
sertést, 200 csirkét, 25 hektoliter sört és 13 
hektoliter bort.

Duhaj legény. Halász Vilmos zentai mu- 
lomrnnnkás még aiig 20 éves s már is önként 
akart beállani katonáékhoz. Leitasodvaodaállt 
a sorozóbizottság elé s követelte, hogy vegyék 
be, mire az orvos kizavarta. Halász efeletti 
bánatában az udvaron levő legényekkel kezdett 
kötekedni, mire a csendőrök bevitték a bör
tönbe. Azonban itt sem maradt békével, hanem 
kiverte a börtön öt ablakát, mire megvasalták 
és másnap reggelig ottmarasztalták.

Ügyes gyakorlott kalap- 
diszitőnö azonnal felvétetik.

CSELIKOVITS MALVIN,
2-2 uőikalap kereskedése Újvidék.

Csinos H A Ü T Ó K O C S I
tetővel és leszedhető üléssel, 
valamint teljes lófelszerelés
sel eladó. — B ő v e b b e t :
Zrínyi llona-utca 9. sz. alatt. 27 —

I  WflCHTL IMRE*
*
*

*

*
*
*

elsőrangú, m o d e r n  és vilanyoseróre 
berendezett fehér, barna és rozskenyér

s ü t ö d é j é t
valamint liszt, dara, élesztő és sóke- 
reukedósét a t. fogyasztóközönség b. 

figyelmébe a j á n l j  a.

Petöfi-utca 8. s z á m .
TELEFON 350. 2<S-

f f

*

Eladó
3—3

a Duaa utca 26. 
számú emeletes 
ház szabad : : 
kézből. Köze 
lebbit ugyanott.

SZÍNHÁZ.
Szerdán a „Szobaleány" cimű bohózatot 

ismételték.
Csütörtökön a Nemzeti Színház egyik 

műsordarabja „A tiltott szerelem" került elő
ször szilire. A „Titok" szerzőjének Pierre 
Wolfnak esen pompás színmüve újból is alkal
mat adott Thurynak kiváló szininűvészeti 
kvalitásait bemutatni. Mellette különösen tet
szett Xukács Juliska  szépen átgondolt játéka. 
Jrfarkovics Jfarg it alakítása is igen jó volt. 
Kis szerepében is pompásat nyújtott f i i is i  
társulat ezen nagytehetségü és igen intelligens 
szülész. Császár työzsi ezúttal is bájos volt. 
ffy ikos  és Tarnay Xeona szintén hozzájárul
tak az est sikeréhez.

Pénteken zsúfolt ház kacagta végig Weber 
és Hennequin vígjátékét az „Elnöknét" a Víg
színház most is állandó müsordarabját, mely 
borsósán ugyan, de emellett igazán találóan 
ostorozza a protekciót. Az előadást Thurygé 
Csige Jöske  vezette, aki természetes bájjal 
és mesterkéletlen nagy művészettel adta nehéz 
szerepét Gobettet. Játéka, toilettjei, minden 
mozdulata kifejező volt. Mellette <£hury nagy
szerűen alakította a ministert. Tarnay Xeona 
az elnökné szerepében nyújtott jó alakítást. 
A kitűnő fi/ is sy  ezúttal is — mint elnök — 
jelentékeny részese volt az est sikerének. 
Jfyikos, Xigeii, Xásztó Jrén, Császár %ózsi 
és Vass kisebb szerepeikben is kitünően állot
ták meg helyüket. Az elóaűás gördülékeny, 
összetanult, a kiállítás Ízléses volt. A vígjá
téki együttes általában — s különösen, ha a 
Thury párnak van szerepe — igazán elsőrangú 
s diszére válik bármely vidéki színpadnak. 
H e t i  m ű s o r :
14. Hétfő: Mérsékelt helyárakkal! „Xakájoku.
15. Kedd: ,Vig özvegy“ operetté.
16. Szerda: Jjlranyesö‘ operetté.
17. Csütörtök: Itt először! Csak felnőtteknek!

,J s iro s  ügy'.
18. Péntek: Itt időször! „jfcyiit tengeren
19. Szombat: Itt először ! „Cigányprímás“ op.
„ „ d. u. lfj. előadás! „JTedea* dr.

20. Vasárnap: d. u. rXimonádé ezredes“.
„ „ este „Cigányprímás" operette.

Vasárnapi előadások. Vasárnap délután a 
héten oly nagy sikerrel bemutatott Ziehrer 
operette „ Cirkusz kincse“ kerül szilire leszál
lított helyárakkal. Este a jelen hét szenzációja 
a hiressó vált pompás melódiáju Zerkovitz 
operette y_/Tranyesö~ kerül szinre másodszor.

,Xai(ájok'1. Hétfőn mérsékelt helyárak 
mellett népies előadás tartatik. Ez alkalom
mal Hajó Sándor nagy sikert aratott vigjátóka, 
„Xakájok4 kerül szinre.

j/1 jövő ijetipremierek: Színigazgatónk am
bícióját és áldozat készségét bizonyltja a jövő 
hét repertoirja, melynek műsorán a legkiválóbb 
és legújabb irodalmi és zenei újdonságok sze
repelnek. Legelső prózai újdonsága a jövő 
hét műsorának a „ Jsiros ügy“ cimű bohózat, 
mely a Vígszínházban lett óriási sikerrel be
mutatásra. A darab sikamlós voltánál fogva, 
csak felnőtteknek ajánlatos. Pénteken a szerb 
eredetű *J/yilt teygereq“ cimű drámát mu
tatják, melynek ü n n e p  i e s  fogadtatására a 
környék és a helybeli szerb intelligencia köré
ben nagy mozgalom indult meg.

Szombat és vasárnap a jelen színházi 
szezon nagy slágere, a nagy diadalra vergő
dött Kálmán operette, a „Cigárjyprimás* 
kerül bemutatásra.

KIADÓ!
Arany-utca 9. sz. a. ház, nagy 
kerttel, udvarral és az összes 2—3 
. . . .  helyiségekkel. . . .

Bővebbet  Dr. M Á R K U S  urnái

Az „Újvidéki Népbank Részvénytársaság** rendes betétek valamint heti 
és perselybetétek után nettó 5‘|20|0 kamatot fizet. J6_
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* Férfi-, női- és gyerinek-
. . . .  {Jivatárnhás . . . .

Kossuth Lajos-uiea 29. s í . a

Legnagyobb választék min- ■>! 
(lenféle legújabb divat szerint i
készült félti, női és gyermek- ■' 
ruhákban es konfekciókban.

: :  s z á l l o d a .  : :
Megérkezett hangverseny körútjáról

VAJDA DEZSŐ és FIAI
z e n e k a r a ,  aki ma és mindennap 
hangversenyez az é t t e r e m b e n .

s ' i ' t

H B » r «  ntWSKSiaWEMBSiai^iítMB^I------------------------——!

ERTES1TES!
Újvidék város és környék
beli volt vevóközömégemet 
és ismerőseimet értesítem, 
hogy a közel múltban leégett 
üzletemet Kossuth Lajos-u. 27. sz. 
(Sztefanovits Ly. fia ház) alatti he
lyiségbe helyeztem át és ab
ban közismert elsőrendű mi
nőségű, mindennemű igénye
ket kielégítő

lmMöártí.1
állok a n. é. vevöközönség 
nagy hecsű rendelkezésére.

Kiváló tisztelettel

M0M1R0V1TS F.

Ú JV ID É K  (Limán).

Luxushintók,  üzlet i -  é s  g a z d a s á g i 
koc s ik ,  m e n t ő -  é s  halot taskocs ik,  
o m n i b u s z o k  é s  l u x u s s z á n k ó k ,  a 
l e g e g y s z e r ű b b t ő l  a  l e g f i n o m a b b  

kivitel ig,  á l landó nagy raktára,  
f, 0—i>2

i a .« -.

R Q S S i M G E R - f é l e
Lili 0!<-tmi a Iőszebb körszópitő 

és böríinomitó készítmény. 31-02

Dr. IfHM ílH IHBle szdppaíi naoston kedvelt pl ere-clhk.

S H 5 H S H S S _ S H S H S H ^ í

Ipsr ti t o t ó É i  tatertktfizttr

BlHPIÖKt 700.000 1 TBRinitKTÖKE 13D.0D0 l
Leszámítol váltókat, törlesztése? és 

kamatozó jelzálogkölcsönöket nyújt ház 
és földbirtokra a legelőnyösebb feltételek 
mellett.

Sorsjegyek vétele és eladása részlet- 
fizetésre is.

p e té t e k e t  S ' / p j - o s  ne ttó  k a m a to z á s  
m e lle i t  fo g a d u n k  e l  s  je lm o n d á s  n é lk ü l  
fo ly ó s í tu n k  m in d e n  b e té t ö ss ze g e i. 27-52

H S E 5 £ 5 £ S ~ H 5 E 5 E S E 5

QR05Z
é s

KRftUSZ
bútor és szőnyeg 

nagyáruháza

Ú J V I D É K .
T e le fo n  24.

27 - :>2

M a w  n s  <*sbesbwu mmmtmuwaamm

Partiéra ,-HEZ" iüaiszirtár.
11Aztuitá<i. kozinetikai és kütszorészoti oik- 

k»- k miuy raktári. N a g y b a n  és ki c s í n y  bon. 
Hmluposf, Vili , Losonoi-u. 111.

Rokli'imunk óriási eretlmónyo újabb roklém- 
akcióra ösztönöz, molynok nyomén tisztult 
kü/.ousógiiuknok múg nagyobb ós szoinboszö- 

kőbb olönyökct biztosítunk.

Újabb előnyajánlatunk:
1 csoport  2 korona 50  fillér (19 drb.).
1 drb. iivoglógely francia arc- és kézfinomitó.
1 . francia szappan (bőrmoly illatban).
1 iivog francia partum 
1 h ril lan t i n „ ,
1 könyv (30 lap) angol ponti rpapir.
1 muag dr Heldor-fóln fogpor 
1 drb. francia fogkofo (csciitnyéllal)
1 csomag amerikai Shampon hajmosópor 
1 iiveg \ a lód i .lohann M ária Karina kölnivíz.
1 (i< b. M-.cki óny- és ruhaillat. (franc. s-achot-lap, 
ö s s ze se n  19 drb 2 korona  5 0  fillérért.

Portó ó) fillér. (Lobot bélyegekben is.>
Ha a for\ti c kkc 

ölelnek, a pón/.t viss
a birdotósnek inog nem 
adjuk.

Szállítások naponta, oszközöllotnok. 
£ Tizenhat oldalas illatszer ós házfal lá d értositőn- 
i  kút kívánatra ingyen ós bét mentve küldjük.

3-70

E L J E N  !K  O H  O G E  L  R E K E D l  S E G
»s e!ny  ál kod ás ellen 
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I gt-.tr imTpasztilla csak

hamar meggyógyít!

K a p h a t ó  gyógy tárak bán és drogériákban, 
szétküldést rak tá r: Dr. EGGER LEÓ ésEGGER I. Budapest, V I, Róvai-u. 12.

Újvidék: ücossinger János, Herzog István, Iliin Dusán, Nenndovits Vlsidisz- 
láv, Vnits-félő gyógyszertárbnn és Klein Oszkár drogurüzletében. 

jács-Szen t/am ás: Hnrakovieh L. és Jnsnils <í. István gyógyszertárában. 
pétervárad: Brodski Sándor gyógysz. — Zfilel: iMurkovits János gyógysz.

s.
„R0CHE“-t használjunk légzőszerveink védelmére*

Ki használja a SiroliiLRocfie-t"? Mi a Sirolin „Roche«“ hatása ?Mi a Sirolin „Roche“?
A S iro lin  »Roclie« oly gyógyszar, am ely 
tud o m án y o s a lap o n  Jól em észthető, nem  
Izgató G uajacolcsnpadékból á llllta tik  elő és 
a  G ua)acolnnk csak  Jó tékony hatású a lk a t
része it tarta lm azza . Czélszeril összetétele 
és k i tű n ő  m ellék tu ln jrionsága m ellett, k i 
tü n ó  Izü és é tvágygor|esztő  Is lévén, uz 
összes o rv o so k  ro konszenvét m egnyerte ,

A gyógytárban határozottan Sirolin „Roche“-t kérjünk és gondunk legyen sírra, | |  
hogy házigyógytárunkból sohasem hiányozzék egy üveg Sirolin „Roe'he
....................................................... uuuuuiuuummunnuminnniuniuuunüiiiiiiuiiuiüiiuiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiuiiiinuuiuea

M in den ki m in t óvatossági k ú rá t  n  légző
szervek  m egbetegedése e llen .
K ö h ö g é se k  és o lyan o k , a k ik  k ró n ik u s  
tlb ló b iiru lb n n  szenvednek.
T U d ö ba jo so k  és a s tb m a tlk u so k  m egköny- 
nyebbülósUl és ó tvágygerjesztésül. 
In flu enzások  javulás és e rősödés czéljából 
S k ro fu lások , in lrlgydagann tos gyerm ekek  
szem - és o rrh u ru tu so k , h ö rg liu ru to so k  si
k e rre l  h aszuálhatiák .

A .Sirolin »Rnche« m egrövid íti a gyógyulást : 
elősegíti a vá lndékeltávo/ást, m egszüntet 
k ö h ö g ésin g erl, é ||e ll  Izadást és lázi. a légző
szerveknek e llená lló  e rő i ad. F e n ti  tu la j-  | 
donságal folytán óvatossági k ú rá k ra  van 
predesllnálva. A S iro lin  >lloehe« e lőseg íti 
az emésztést és őzzel jav ítja  az e rő á lla p o to t, ; 
g y arap ítja  a  testsú ly t és a Jó kozérzést*
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